



## 中俄元首将共同见证 中俄核能合作项目开工仪式

新华社北京5月18日电 外交部发言人华春莹18日宣布:国家主席习近平将于5月19日在北京通过视频连线,同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目开工仪式。

## 踏寻伟人足迹 重温革命岁月

我市将组织开展重走“毛泽东湖南农民运动考察之路”活动

本报讯(记者 符瑶)为庆祝中国共产党成立100周年,扎实推进党史学习教育,市委宣传部、市委网信办、湘潭在线新闻网共同组织的“百年沧桑 大道辉煌——网络人士重走‘毛泽东湖南农民运动考察之路’”活动将于5月27日启动。

此次活动将组织国内正能量网络社会人士、本地网络大V、党史专家、高校学生代表、媒体记者等,按照1927年毛泽东在湖南考察农民运动的线路,踏寻伟人足迹,游览历史景点,重温革命岁月,学习毛泽东农民运动思想的提出方法和理论精髓,探寻马克思主义中国化雏形形成过程。

为期4天的活动中,参加人员将前往湘潭、韶山、湘乡、衡山、醴陵、长沙等地,通

过深入新农村建设示范点开展体验式走访、实地考察遗址、听革命传统教育课、与乡镇基层党员交流、走访农民家庭和集体企业、体验农业生产等形式多样的活动,感受新变化,触摸新脉动。

活动将以线上宣传和线下参观的形式进行宣传教育,为经济社会发展汇聚正能量、凝聚精气神。线上宣传方面,通过主流媒体全方位宣传报道、知名网络人士直播、微信小程序等提升活动影响力、传播力,形成党史学习教育浓厚氛围;线下则通过参观沿线重要历史遗址、历史景点,聆听党史专家讲解,畅谈学习体会和思考等进行党史学习教育,真正让大家从党史学习教育中汲取强大精神力量,为实现第二个百年奋斗目标而努力奋斗。

## 市十五届人大常委会 召开第55次主任会议

本报讯(记者 付鼎臣 见习记者 钟佳桑)5月18日,市人大常委会党组书记、常务副主任李江南主持召开市十五届人大常委会第55次主任会议。

会议讨论了市十五届人大常委会第三十三次会议的召开时间、议程草案和日程安排草案。

会议听取了市人民政府关于我市河长制工作情况的报告。自2017年全面推行河长制以来,我市扛牢河湖管理保护政治责任,不断推进河湖治理体系和治理能力现代化。目前,全市市、县、乡、村四级共设有8561名河长,下发总河长令13个,河流河长令65个,解决河湖突出问题322个,全市河湖面貌持续有效改善。4月下旬,市人大常委会对我市全面推行河长制工作情况进行了调研。调研组建议,各级各部门要提高政治站位,推动“河长制”促进“河长治”;要坚持问题导向,坚决打好突出问题攻坚战;要统筹施策,完善长效机制。

会议听取了市人大农业农村委关于《韶山灌区工程条例(草案)》初审情况的报告;听取了市人大财经委关于优化营商环境专项工作评议审议交办意见办理落实情况的调查报告,并讨论了满意度测评事项;听取了市人民政府关于加快推进长株潭交通一体化重点项目建设情况的报告;听取了市人大环资委关于2020年全市环境质量状况和环保目标完成情况的调查视察报告;听取了市人大环资委关于土壤污染防治执法检查审议交办意见办理落实情况的调查视察报告,并讨论了满意度测评事项;听取了市人大教科文卫工委关于污染防治执法检查审议交办意见办理落实情况的调查视察报告,并讨论了满意度测评事项;听取了市人大教科文卫工委关于我市基础教育高质量发展情况的调查视察报告;听取了市人大常委会代表资格审查委员会关于个别市人大代表资格终止的情况报告。

会议还讨论了有关人事任免事项。

## 全市春季种子市场稳中向好

本报讯(记者 黄武平)5月18日,市农业农村局通报,全市种业监管之春季农作物种子市场专项检查行动结束,整体情况稳中向好。水稻、玉米、蔬菜等种子量足质优,供需渠道通畅,春耕春种有序推进,无坑农害农现象发生。

自3月初以来,市、县两级种业监管、农业行政执法等部门联合行动,按照本年度种业市场监管工作部署安排,积极开展春季农作物种子市场专项检查行动,先后抽查了28个乡镇、8个种子集中交易市场、80多家种子经销门店,送检种子样品27个,其中水稻25个、玉米2个,暂未发现质量问题。但是,种子销售过程中依然存在某些问题或不足,执法人员及时依法依规程序进行了查处。其中,个别种子经销门店的进、销台账不健全,或没有销售台账;有的门店销售凭证记载信息不全,甚至不开具销售凭证;还有个别门店存在虚假宣传等违法违规行为。

市农业农村局相关负责人表示,开展春季种子市场专项检查,只是本年度农作物种子、种畜种禽种业监管工作中的专项行动之一,接下来还将陆续开展种子生产基地检查、企业监督检查、救灾备荒储备种子检查、种畜禽生产经营专项检查、种畜禽质量安全监督检查等。同时,通过多渠道宣传、专业培训指导等手段,努力营造公平有序的种业发展环境,全面提升种业监管水平和能力,严厉查处种业领域违法违规行为,推动现代种业健康发展。

## “红色百年——革命文物专题图片展”开展

本报讯(记者 谷桔)为庆祝中国共产党成立100周年,“红色百年——革命文物专题图片展”5月18日在市博物馆特展一厅展出。该展览是在国家文物局指导下,由中国文物报社、中国革命军事博物馆策划推出,长株潭博物馆联盟联合承办,5月18日-10月8日将在长株潭博物馆联盟馆中进行巡展。

这次展览共展出338件/套全国范围馆藏革命文物和45处文物保护单位图片资料,内容分为4个部分“革命岁月开辟新天地”“建设年代描绘新画卷”“改革开放谱写新篇章”“万众一心奋斗新时代”,形象、直观地展现中华民族实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃过程。从长征途中红军战士吃剩下的皮带扣到八路军在平型关战役中缴获的步枪,从1956年首批出厂的“解放”牌汽车到庆祝中国第一颗原子弹爆炸成功印发的《人民日报》,从安徽省凤阳县梨园公社小岗生产队包干到户合同书到世界贸易组织宣布中国加入世贸组织使用的木槌……一件件文物犹如一座座丰碑,诉说着中华民族伟大复兴之路和百年党史的动人故事。

展品以高清图形式呈现,总共有96块展板,以重要革命文物图片作为载体,兼顾不同地区、不同类型的博物馆(纪念馆),以及具有重要文物价值的革命旧址和文物保护单位,力求体现全国性、代表性、典型性,注重讲好文物背后的故事。

## 感悟思想伟力 续写时代华章

# 市委常委班子带头学理论 讲理论用理论专题报告会举行

## 曹炯芳作专题讲课

本报讯(记者 符瑶)5月18日,2021年度湘潭市市委常委班子带头学理论、讲理论、用理论专题报告会在市委党校举行。市委书记、市人大常委会主任曹炯芳以“感悟思想伟力,续写时代华章”为主题,为市委党校春季学期主体班全体学员上了一堂精彩纷呈、内涵丰富的专题辅导课。市委副书记何俊峰主持,市委常委、市委秘书长陈忠红出席。

这次专题讲课,曹炯芳从全面深刻领悟新思想、坚定不移贯彻新思想、奋发有为践行新思想三个方面,深刻阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想所蕴含的磅礴力量,总结回顾了这些年湘潭践行新思想的生动实践,科学指引了湘潭在新征程中贯彻新思想的方法路径,并号召广大党员干部在建设现代化新湘潭中立标杆、当表率、作示范。

曹炯芳指出,学好党史,第一任务是“悟思想”,第一目标是“学史明理”,就是要进一步感悟思想伟力,用党的创新理论武装头脑、改造思想、指导实践、推动工作。“对党员干部而言,无论是强化思想理论武装,还是投入改革发展实践,首要的政治任务就是要学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想。”曹炯芳指出,从理论层面理解,新思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,蕴含无穷的思想伟力。这种伟力,至少体现在深邃的洞察力、独特的创造力、科学的判断力、辩证的思维力、笃定的意志力、厚重的凝聚力、实践的引领力、旺盛的生命力等八个方面。从实践层面感悟,新思想是在伟大斗争中锻造、在伟大实践中检验的科学理

论,具有强大的实践力量。我们始终坚持新思想这个主心骨、定盘星,保持坚如磐石的政治定力、与时俱进的发展定力、一以贯之的战略定力、敢闯敢试的改革定力、人民至上的民本定力、众志成城团结定力、坚韧无畏的反腐定力,以新思想引领湘潭改革发展实践。

曹炯芳指出,党的十八大以来,正是在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,我们始终保持坚强定力,聚精会神办好自己的事情,让新思想的真理力量、实践力量在5006平方公里的连城大地落地生根、开花结果,湘潭经济社会发展和党的建设各项事业都发生了明显变化、取得了明显成就。曹炯芳用“五个最”总结回顾了这些年湘潭践行新思想的生动实践:最让我们倍感振奋的是,发展基础更牢、实力更强,在推动高质量发展中实现了新突破;最让我们深感不易的是,转型步伐更快、效果更好,在贯彻新发展理念中积攒了新动能;最让我们引以为豪的是,城市面貌更新、品质更高,在融入都市圈建设中积攒了新优势;最让我们倍感幸福的是,民生投入更多、福祉更厚,在满足群众新期待中展现了新担当;最让我们充满底气的是,政治生态更优、作风更好,在强化革命性锻造中展现了新面貌。曹炯芳指出,面向“十四五”、奋进新征程,更加需要我们从新思想中汲取真理力量、实践力量,为落实“三高四新”战略、推进“六个湘潭”建设引航定向。

曹炯芳指出,党史学习教育正在深入开展。要进一步梳理党史,认识到中国共产党的

百年历史是理想信念的精神塑造史、强国富民而奋斗革命史、艰难曲折的道路探索史、实事求是的理论创新史、中国特色的制度变革史、兼容并蓄的文化振兴史、从严从实的自我革命史,将这“七条主线”贯通起来学,确保在学习中有所收获、有所进步。

曹炯芳强调,当前,世界正经历百年未有之大变局,中华民族正处于伟大复兴战略全局的关键时期。面对“两个大局”,我们要迎接新的机遇挑战,要解决自身发展存在的不足,要顺利实现“十四五”目标任务,就必须坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,始终聚焦发展第一要务,坚持不懈从新思想中找到前行方向、找到思想方法、找到具体路径,走稳走好湘潭现代化建设新征程。在发展方式上,坚持新发展理念引领,走高质量发展之路。在发展重点上,坚持工业强市不动摇,走产业链式发展之路。在发展模式上,坚持推进都市圈建设,走一体化发展之路。在发展路径上,坚持锻长板补短板,走差异化、特色化发展之路。在发展手段上,坚持以改革破难题,走革故鼎新之路。在发展支撑上,坚持构建优良营商环境和多元人才支撑,走集约高效发展之路。

曹炯芳强调,政治路线确定后,干部就是决定因素。推动新思想在湘潭落地生根,推进湘潭现代化建设新征程,我们每一个人都使命在肩、责无旁贷。希望大家自觉肩负时代使命,恪守绝对忠诚、永葆蓬勃朝气、坚持人民至上、敢扛重责重担、锤炼过硬本领、锻造优良作风,在奋进新征程中立标杆、当表率、作示范。

## 小舞台传播大道理

### ——韶山“党史故事我来讲”活动综述

本报记者 王芮 吴新春

5月11日上午11时,韶山众好广告公司负责人许孟果和妻子李鑫在毛泽东广场入口处收拾音响舞台设备。作为韶山市新时代文明实践中心“党史故事我来讲”活动的志愿服务者,夫妻俩一场不落在这里守了整整20场。感受着身边不时飘过的雨丝,李鑫眼前涌起熟悉的一幕。

一个多月前的4月5日上午,天空中同样落着雨。在同一块印着硕大的红色“100”的背景前,一支由党员、团员、中小学生和志愿者组成的18人宣讲团的成员轮流走上小小的红色舞台,拉开了“党史故事我来讲”的序幕。

“正是由于当年毛主席领导的共产党让人民当家做主,才有了乡亲们连夜上山、保护毛家祖坟;正是由于共产党人全心全意为人民服务,才有了我们党风华正茂的百年华诞……”来自韶山市党校的青年党员志愿者彭婕姝第一个走上台,一段《江山就是人民,人民就是江山》的党史故事,生动再现了共产党人全心全意为人民的初心,得到现场游客一片掌声。

雨越下越大,游客们的心却被紧紧抓住了。红色小舞台旁,不少人撑着雨伞驻足聆听。

“我的名字叫中国共产党,以下是我的百年述职报告:我诞生在1921年……”韶山市导游协会会长沈旺主动请缨,以自述方式向听众们娓娓道来,将中国共产党百年历程和伟大成就演绎得精彩纷呈。台下有游客拍照,她看到了;讲完有人喝彩,她听到了;她却想不到,这段视频传到网上,短短一两天就收获了30000多点击量和1000多人点赞。

最让人印象深刻的是第九个出场的韶山镇泰小学学生陈润铭,当天刚好是他的生日。穿着雨衣站在红色小舞台上讲完《长征路上的红小丫》后,精神抖擞的他非常得意:这是我过得最有意义的一个生日了!

从那个上午开始,来毛泽东广场瞻仰主席铜像的游客们突然发现眼睛里多了一座“红色小舞台”。他们纷纷抢着和刚刚走下舞台的宣讲人合影留念,小小舞台一度成了红色教育“打卡地”。



韶山市审计局宣讲志愿者龙潭在毛泽东广场讲党史故事,吸引不少游客驻足聆听。(喻名才摄)

卡地”。一位来自广东的青年游客当场给出了“五星好评”:这绝对是我听过的最好的故事,不然你很难想象我会站在雨中听了足足一个半小时!

不仅游客受到感染,韶山本地党员干部和群众更是欢欣鼓舞。在志愿者许孟果的印象里,现场经常有人询问他“下一场”的开课时间,表示“只要有空,争取场场来听”;也多次碰到“有故事”的居民和游客毛遂自荐,主动要求上台去讲。

韶山市委新时代文明实践服务中心主任庞新梅说,把大道理融入小故事,让小故事传播大道理,“党史故事我来讲”活动的受众涵盖了社会各个阶层。有人给讲过的故事提意见,有人给后续要讲的内容提建议,甚至还有人直接要求“点故事听”。不仅听者踊跃,上台宣讲者也非常积极。首批报名宣讲的志愿者就达170多人,参加宣讲培训的也有120人。包括省直相关部门的多个单位和个人主动找上门来,要求加入宣讲队伍。省韶山管理局就专门选出5人通过了审查,于4月12日成功登上这个红色小舞台“讲故事”。

线下受人追捧,线上更声名远播。韶山市委新时代文明实践服务中心组织机关党员录制党史故事音视频在微信公众号、客户端和抖音等新媒体上播出,“红色小舞台”一时间刷爆朋友圈,成了现象级传播。有远在千里之外的韶山老乡无意中转发了一条,竟在当地引起热议……韶山市还邀请西柏坡等全国各地优秀红色讲师录制党史故事视频,大家轮流在云端播放,让“红色小舞台”的星星之火在祖国各地燎原。

在中心景区,“党史故事我来讲”的红色小舞台大受欢迎;在田间地头,“草根名嘴讲党史”“烈士后人讲故事”“家庭党校”“农民夜校”等社区(村)课堂活动正“随风潜入”,“润物”细无声。

4月9日下午2时,在银田镇银田寺社区公园的一块小空地上,有着30多年党龄的老党员章甲明正与几十位坐在小圆凳上的社区居民“面对面”。他讲中国共产党筚路蓝缕、砥砺前行的百年历史,讲自己与伙伴们当年自力更生、艰苦创业的历练成长过程,语言朴实而风趣感人。“‘甲哥’讲得好,再来一段!”现场气氛热烈而欢快。

下转7版

